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GIÁO ÁN 

LÀM QUEN VỚI TOÁN
Đề tài:  Dạy trẻ so sánh chiều cao của 3 đối tượng

Lứa tuổi: Mẫu giáo nhỡ (4-5 tuổi )

Số lượng: 20 - 25 trẻ

Thời gian: 25 - 30 phút

Ngày thực hiện: 1/3/2017
Giáo viên: Nguyễn Bích Hạnh
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Kiến thức

- Trẻ biết được sự khác biệt rõ nét về chiều cao của 3 đối tượng
- Trẻ bết cách so sánh chiều cao của 3 đối tượng bằng cách đặt cạnh nhau

- Trẻ biết so sánh, sắp thứ tự các đối tượng theo mối quan hệ cao nhất, thấp hơn, thấp nhất  về chiều cao của gia đình gấu …

- Trẻ hiểu và diễn đạt đúng các từ biểu thị mối quan hệ cao nhất, thấp hơn, thấp nhất.

2. Kỹ năng

- Trẻ tìm được các đồ vật có chiều cao: Cao nhất, thấp hơn và thấp nhất theo yêu cầu của cô

- Trẻ có kỹ năng so sánh chiều cao của 3 đối tượng 

- Trẻ sử dụng đúng từ:  Cao nhất, thấp hơn, thấp nhất
3. Thái độ:

- Trẻ hứng thú với các hoạt động trong giờ học.

II. CHUẨN BỊ:

1. Đồ dùng của cô:

- Một số đồ dùng cao thấp khác nhau để xung quanh lớp.
- Nhạc các bài hát trong chủ điểm
- Powerpoint bài giảng điện tử.
2. Đồ dùng của trẻ:

- 1 hộp quà: Gia đình gấu: gấu bố, gấu mẹ, gấu con
- Sa bàn lô tô 1 số con vật sống trong rừng

III. TIẾN HÀNH
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. 1. HĐ1: Ổn định tổ chức

- Cô và trẻ cùng vận động theo nhạc bài: “ Gia đình gấu”. Cô hỏi trẻ:
+ Các con vừa hát bài hát gì?
+ Bài hát nói về gia đình gấu, gia đình gấu rất yêu thương nhau: Gồm có gấu bố, gấu mẹ và gấu con  
2.HĐ2: Phương pháp, hình thức tổ chức
2. a) Phần 1: Ôn kỹ năng so sánh kích thước 2 đối tượng

3. –   Cô Hoa là gấu bố, cô Hạnh là gấu mẹ, tất cả các con là gấu con đáng yêu
4. – Gấu mẹ đố tất cả gấu con: Chiều cao của gấu bố và gấu mẹ như thế nào với nhau?
5. – Gấu nào cao hơn? Gấu nào thấp hơn? Vậy là gấu bố cao hơn gấu mẹ, gấu mẹ thấp hơn gấu bố
6. – Bây giờ gấu mẹ nói: gấu bố: các con nói nhanh: cao hơn
7. + Gấu mẹ nói: Gấu mẹ: các con nói thấp hơn
8. – Gấu mẹ đã chuẩn bị cho các con rất nhiều đồ vật đáng yêu tặng cho gấu con: mời gấu con đi tìm sao cho 2 đồ vật này có chiều cao khác nhau
9. – Đồ vật nào cao hơn và đồ vật nào thấp hơn?
10. b) Phần 2: Hình thành mối quan hệ cao nhất, thấp hơn, thấp nhất.
* HĐ1: Hình thành mối quan hệ cao nhất.

-  Gấu mẹ tặng cho tất cả gấu con một hộp quà, mời các con mở hộp quà : 
+ Trong hộp quà có gì?
- Tìm cho cô gấu bố và gấu mẹ. Cùng  xếp cạnh nhau trên một đường thẳng nào.

+ Bạn nào có nhận xét gì về chiều cao của gấu bố và gấu mẹ?

+ Gấu nào cao hơn? Vì sao?( Gấu bố cao hơn vì nó có phần thừa ra)
- Cô cho trẻ cất gấu mẹ và lấy gấu con ra so sánh
+ Gấu nào cao hơn? Vì sao?( Gấu bố cao hơn vì nó có phần thừa ra)
- Cho trẻ xếp gấu bố vào giữa gấu mẹ và gấu con
+ Các con thấy chiều cao của gia đình gấu như thế nào? Ai có nhận xét gì về chiều cao của gấu bố? ( Cao nhất)

+ Gấu nào cao nhất? Vì sao con biết?

- Cô khái quát hóa: Gấu bố cao hơn gấu mẹ và gấu con, vì vậy gấu bố cao nhất.

=> Khái quát hóa: Đối tượng cao nhất là đối tượng cao hơn các đối tượng lại.

- Cô cho trẻ nhắc lại: Chiều cao của gấu bố như thế nào so với chiều cao gấu mẹ và gấu con 
* HĐ2 : Hình thành mối quan hệ kém nhất.

- Các con hãy so sánh chiều cao của gấu bố và gấu con. Hai gấu như thế nào? Gấu nào thấp hơn? Vì sao con biết? ( Vì nó không có phần thừa ra).

- Chiều cao của  gấu mẹ và gấu con như thế nào? Vì sao con biết gấu con thấp hơn?  ( Vì gấu con không có phần thừa ra).

- Cho trẻ xếp gấu con vào giữa gấu bố và gấu mẹ
+ Ai có nhận xét gì về chiều cao gấu con?

+ Gấu nào thấp nhất?

- Cô khái quát hóa: Chiều cao của gấu con thấp hơn gấu bố và gấu mẹ  nên gấu con là thấp nhất.

=> Khái quát hóa: Đối tượng thấp nhất là đối tượng thấp hơn các đối tượng còn lại.

* HĐ 3: Hình thành mối quan hệ giữa 3 đối tượng.

+ Chiều cao gấu mẹ như thế nào so với chiều cao gấu con?

+ Gấu mẹ với gấu bố gấu nào thấp hơn? 

- Cô cho trẻ xếp gấu mẹ vào giữa gấu bố và gấu con

+ Các con thấy chiều cao  gấu mẹ như thế nào với gấu bố và gấu con?

- Cô khái quát hóa kết quả: Gấu bố cao nhất, Gấu mẹ thấp hơn, gấu con thấp nhất.

+ Cô nói: Cao nhất, trẻ nói gấu bố
+ Cô nói: Thấp hơn, trẻ nói gấu mẹ
+ Cô nói: Thấp nhất, trẻ nói gấu con và ngược lại.

Cô gọi cá nhân trẻ lên nói.
- Tạm biệt nhà gấu, chúng ta cùng vào rừng xanh vui chơi nào, mời các con đi cất đồ dùng 
c) Phần 3: Luyện tập 

* TC 1: Nhanh tay nhanh mắt
- Cách chơi: Cô chia lớp mình thành 4 đội chơi.  Trên màn hình có rất nhiều các nhóm con vật, nhiệm vụ của các con phải tìm nhóm con vật có đủ 3 chiều cao khác nhau, kéo thả lên vị trí của đội mình. Sau khi tìm xong  và đi về cuối hàng
- Luật chơi: Trò chơi diễn ra theo luật tiếp sức, mỗi lần lên chơi chỉ được tìm đúng 1 nhóm đối tượng. Thời gian trong vòng một bản nhạc đội nào tìm đúng được nhiều nhóm nhất đội đó giành thắng cuộc

- Đội 1 và đội 2 thi đua trước

- Đội 3 và đội 4 thi đua sau

* TC 2: Tìm bạn

- Cách chơi: Có rất nhiều con vật chưa tìm về được chuồng của mình, các con hãy chọn cho mình một con vật và đi về đúng chuồng của con vật.Khi về đến chuồng hãy so sánh chiều cao của các con vật trong chuồng như thế nào với nhau. Cô đi kiểm tra: trẻ nói chiều cao của con vật mình cầm như thế nào với 2 con còn lại
- Cô tổ chức cho trẻ chơi và kiểm tra kết quả.
3. HĐ3: Kết thúc

- Cô nhận xét tiết học 

	- Cô và trẻ cùng hát và trò chuyện

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ tìm và nêu kết quả

- Trẻ lấy đồ dùng và về chỗ ngồi

- Trẻ trả lời: Có ảnh của gia đình gấu
- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời                                                                      

- Trẻ trả lời: 
- Trẻ nhắc lại

-Trẻ trả lời  

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ chơi 

- Trẻ chơi trò chơi


